



Муфтий Москвы и Центрального региона **Альбир Крганов** призывает не политизировать миротворческие усилия религиозных лидеров на Украине.

"Люди там обожжены болью и страданиями, они нуждаются в добром слове и нашей духовной поддержке. Верующие разных конфессий и их лидеры не могут стоять в стороне, когда бомбят наши Божьи храмы, мечети, синагоги. Наше миротворчество вне политики и ангажированности", - сказал А.Крганов, выступая 16 октября на II международном форуме "Религия и мир" в Москве.

Он также призвал не отождествлять миротворческие усилия религиозных лидеров с политикой российских властей.

"Нами движут исключительно религиозные, братские чувства любви к верующим, к нашим братьям и сестрам", - подчеркнул муфтий.

В свою очередь мэр Москвы **Сергей Собянин** в послании, зачитанном на форуме, выразил уверенность в том, что "дискуссия по проблемам миротворческого взаимодействия государства и религиозных организаций в общественном пространстве будет плодотворной, а результат проведенного форума станет основой для дальнейшего перспективного сотрудничества религиозных организаций и органов власти, необходимого для укрепления духовно-нравственных основ, поддержания межрелигиозного, межнационального мира и согласия".

Католикос-патриарх всех армян **Гарегин II** в обращении, которое зачитал глава Российской и Ново-Нахичеванской епархии Армянской апостольской церкви архиепископ **Езрас Нерсисян**, подчеркнул, что "жизнь в Боге отвергает путь к гибели, к которой ведет секуляризация общества, предлагающая избавление от абсолютных нравственных ценностей". "Именно равнодушное отстранение от извечных непреходящих ценностей привело к геноциду армян, трагедии на Украине, в Сирии и в других местах. Чужой беды не бывает, и не только потому, что человек, высшее творение, обязан быть чутки к чужой беде, но и потому, что эта беда, как эпидемия, рано или поздно войдет в дом равнодушного", - подчеркнул он.

Со своей стороны глава Российского объединенного союза христиан веры евангельской (пятидесятников) епископ **Сергей Ряховский** призвал к сбережению нации, рассказав, что прожил в браке 37 лет, воспитывает 6 детей.

"Мы понимаем, что слова "сбережение нации, народа" - это не просто слова. Кто-то

должен делать. Мы должны делать", - подчеркнул он.

В этом году в работе форума, который организует департамент межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями города Москвы, участвуют более тысячи делегатов: религиозные лидеры, руководители общественных организаций, видные российские и мировые эксперты в области религиоведения, социологи, политологи, представители органов местного самоуправления, исполнительной и законодательной власти.

В работе первого форума "Религия и мир", который прошел в Москве в декабре 2013 года, приняли участие более 400 человек: представители основных религий, эксперты в области межрелигиозных отношений из России, Европы и США, государственные и общественные деятели из 40 российских регионов, представители СМИ.